



## МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Лево-Лыбедская, д.36, Рязань, 390000.  
Тел./ факс: (4912) 25-32-36 / (4912) 25-53-17, E-mail: post@min-obr.ru  
ОКПО 00073507, ОГРН 1026201268840, ИНН/КПП 6231012766 / 623401001

12.05.2015

№ 018/12-3350

Руководителям

муниципальных органов управления  
образованием

На №\_\_\_\_\_ от

Уважаемые коллеги!

Министерство образования Рязанской области направляет для использования  
в работе памятки для организаторов ППЭ и участников ЕГЭ о правилах  
поведения во время проведения единого государственного экзамена.

Приложение: на 3л. в 1 экз.

Министр

О.С. Щетинкина

## *Дорогой выпускник!*

Осталось совсем немного времени до сдачи такого сложного и важного в жизни каждого школьника единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Все нововведения направлены только на благо, ведь именно благодаря им каждый может быть уверен в максимально прозрачных условиях проведения экзаменов.

Всем нам хорошо известно, что с помощью мобильного телефона, цифрового фотоаппарата, плеера или даже диктофона можно пронести на экзамен своеобразные "подсказки". Для того чтобы этого не произошло, будут установлены видеокамеры и металлоискатели на экзамене. Металлоискатели исключат возможность использования всевозможных цифровых или электронных носителей в помещении, где будет происходить непосредственно сама сдача экзамена. Помимо этого, в каждой аудитории, где проводится экзамен, будет вестись видеозапись, которая, соответственно, зафиксирует использование простых "самописных" шпаргалок.

Не нужно забывать и о том, что в случае возникновения спорных вопросов или каких-либо иных инцидентов запись камер наблюдения поможет максимально подробно и лояльно во всем разобраться.

### *Нарушения, за которые могут выгнать с ЕГЭ*

Вы должны четко соблюдать правила проведения экзаменов. В случае нарушения установленного Порядка вы будете удалены с экзамена без права пересдачи в текущем году.

Запрещено иметь и использовать на экзамене мобильные телефоны или иные средства связи, любые электронно-вычислительные устройства, справочные материалы и устройства.

Удалить с ЕГЭ могут за преднамеренное нарушение тишины на экзамене, за недостойное поведение (разнообразные комментарии, общение с другими участниками ЕГЭ), свободное перемещение по аудитории и пункту проведения экзамена (ППЭ). Также участники ЕГЭ не имеют права выходить из аудитории без разрешения организатора, а при выходе из аудитории во время экзамена школьник должен оставить экзаменационные материалы и черновики на рабочем столе. Запрещено выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы или фотографировать их.

Некоторым такие меры покажутся чрезвычайно жесткими, однако важно выявить наличие знаний у выпускников, а не их умение пользоваться электронными и бумажными шпаргалками. И тогда в наши вузы попадут действительно образованные участники ЕГЭ, а не получившие высокий балл обманом.

Для подготовки к ЕГЭ советуем вам потренироваться в заполнении бланков ЕГЭ. Ведь правильно решенное задание нужно верно оформить, поскольку для корректной компьютерной обработки нужен читаемый текст. Поэтому правильно оформленные бланки ЕГЭ - непременно условие получения высоких баллов. Следует внимательно прочитать рекомендации к оформлению заданий, которые содержатся в КИМ.

*Искренне желаем тебе успешной сдачи единого государственного экзамена!*

## **Уважаемые организаторы в ППЭ!**

На вас возлагается большая ответственность за порядок проведения ЕГЭ - 2015 в пунктах проведения экзамена. Ведь именно вы на протяжении всего экзамена находитесь рядом с выпускниками в аудиториях, в коридорах на этажах, и ваше корректное, доброжелательное отношение к ним, а также неукоснительное соблюдение Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 26.12.2013г. № 1400, будет способствовать, в конечном счете, объективности проведения экзаменов и достижению высокой результативности.

Вам необходимо строго придерживаться инструкций проведения экзамена. Организаторам запрещается иметь при себе средства связи, оказывать содействие участникам ЕГЭ, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы. Перед входом в ППЭ также, как и участникам ЕГЭ, необходимо сдать свои личные вещи для хранения в специально отведенном месте.

Во время проведения экзамена за все, что происходит в аудитории, отвечаете вы, поэтому важно быть максимально ответственными, сосредоточенными и внимательными.

При нарушении Порядка проведения экзамена Вы совместно с членом ГЭК вправе удалить участника ЕГЭ с экзамена с внесением записи в протокол проведения экзамена в аудитории с указанием причины удаления. На бланках проставляется метка о факте удаления с экзамена. По данному факту лицами, ответственными за проведение ЕГЭ в ППЭ, составляется акт, который передается на рассмотрение председателю ГЭК. Если факт нарушения участником ЕГЭ порядка проведения экзамена подтверждается, председатель ГЭК принимает решение об аннулировании результатов участника ЕГЭ по соответствующему предмету. К дальнейшей сдаче экзамена по этому предмету участник в текущем году не допускается.

Выпускник, допустивший нарушение Порядка проведения ЕГЭ, будет привлечен к административной ответственности, а его результаты ЕГЭ будут аннулированы.

Помните, за любое нарушение Порядка проведения государственной итоговой аттестации, допущенное вами, вы будете привлечены к административной ответственности в соответствии с частью 4 статьи 19.30 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Административное наказание, предусмотренное этой статьей, - административный штраф на должностных лиц в размере от двадцати до сорока тысяч рублей.

После окончания экзамена необходимо внимательно пересчитать подготовленные для упаковки в конверты бланки регистрации, бланки ответов № 1, № 2, КИМы и черновики. Аккуратно оформить надписи на конвертах.

Протокол об окончании экзамена необходимо громко и отчетливо прочитать на камеру видеонаблюдения.

**Желаем вам успешной работы!**